



问出了民意 答出了担当

——“聚焦创新突破，促进民营经济高质量发展”议案专题询问问答选摘

记者 赵云 实习生 程羽帆/文 记者 王达福 章毅/图

7月31日，市人大常委会举行“聚焦创新突破，促进民营经济高质量发展”议案专题询问会。询问会采取一问一答的方式进行，12名市人大代表、2个基层单元和部分国有企业代表参加。

询问会采取一问一答的方式进行，13名市人大常委委员、2个基层单元和部分网友围绕我市创新突破中的热点难点问题进行了询问和提问，市政府及其相关部门负责同志一一作答，阐述了促进民营经济高质量发展的主要做法、回应了群众普遍关心的问题以及下一步工作打算等。现将问答选摘刊发如下，接受社会监督。



对性措施提高上述项目的审批速度，实现全市“拿地即开工”的全覆盖？

市行政服务中心（公管委）党组书记、中心主任
务副主任林国华：为加速技改项目、低效用地改造提升项目推进，我们将会同相关部门做深做细前期工作，对纳入技改项目的企业，会同属地镇（街道）、经信、自规部门对企业产权情况进行清查和梳理，建立详尽档案，有针对性地制订历史遗留问题解决方案，并在经信部门立项前完成土地出让合同补签等工作。

同时，实施项目预审，对技改项目统一实施预审批服务，实现立项、规划许可证、施工许可证即时即办。落实帮办代办，对技改项目实施一项目一代办，落实全程跟踪代办督办，全面提速项目落地。

网友提问 >>

关键词：随迁子女

网友：据了解，我们外来务工人员随迁子女就学的“入公率”是在逐年提高，但离高质量就学还有一定的距离。请问：政府将如何进一步采取措施，让随迁子女也能享受平等的高质量的就学待遇，解决外来务工人员的后顾之忧，安心留在温岭工作生活。

市教育局党委书记、局长叶永峰：温岭的随迁子女入学门槛是全台州甚至全省最低的，我市从2022年开始全省实现零门槛特许。从这两年的情况来看，随迁子女在温岭就学的数量呈大幅度的上升。

今年，小学毕业人数是13310人，但是招生人数就达到了14832人。初中毕业人数是12307人，招生人数达到了14140人。2022年，随迁子女在公办学校入学率为73%；2023年，达到86%；今年预计将超过95%。

接下来，我们要继续全口径、毫无保留地推动保障服务；继续推动公办学校的扩容建设；推动优质学校集团化办学，提升学校的办学质量。

关键词：两高联络线

网友：到滨海新城上班的企业员工觉得“两高联络线”收费较高，往往会选择G228，可目前太龙快速路正在施工建设，交通拥堵问题严重，从市区到滨海新城平均用时超过1个小时。请问：能否实行“两高联络线”分时段免费通行或者降低收费标准的优惠政策？

市交通运输局党委书记、局长潘华荣：这个问题，是“现实有需求、政策有保障、实施有难度”。市政府高度重视，今年3月份要求交通部门调研提出了差异化收费的比较方案，因财力保障原因尚未决策。接下来，我们将全力加快太龙快速路的工程建设，将竣工工期从原本的2026年6月份提前半年，力争在明年年底前实现通车，方便群众出行。

基层单元提问 11

关键词：工业上楼

城东基层单元：城东街道百丈路以西、城东高架以东工业点改造提出“工业上楼”模式，城东高架两侧的发展规划提出引入研发设计、检测检验等生产性服务业，促进产业升级，提升城市品质。请问：按照“工业上楼”改造模式建设成产城融合的“都市工业社区”，在产业引进上有什么计划？该区块何时才能动工建设？

温岭新城开发区党工委书记、管委会主任姜圣斌：新城智谷是温岭第一个“工业上楼”项目，先行先试、一体设计、分两期建设，一期用地46.5亩，总建筑面积8.8万平方米，二期用地96.9亩，总建筑面积17.6万平方米。目前，正在进行规划条件、方案报批以及地质勘探，预计8月底完成施工图设计，力争9月底前实现“拿地即开工”。项目建成后，将成为我市招商引资的重要平台，拟招引半导体、智能制造等新质生产力产业领域，集成电路、数控机床等与温岭产业匹配度较高的项目，以及全市范围内的优质企业前来入驻。该项目设计方案已通过评审，厂房的层高、承重基本上符合温岭现有产业和未来产业的相关要求。我们将坚持边建设边招商，采取可租可售的灵活方



关键词：产教融合

市人大常委会委员陈航波：市技师学院、职业学校等在学科设置、实训条件等方面与本市产业实际需求、企业转型发展对接融合还不够深，此外实训场所空间缺乏和实训设备落后是普遍现象。请问：下阶段如何进一步加强顶层引领，促进企业重点需求和学校学科建设有效融合？有没有具体计划支持职业院校改善实训条件，以更好促进产教深度

市人大常委会委呈

证提速明显。但基层代表反映,许多企业的技改项目,包括低效用地改造提升项目,审批周期仍然较长。六、七个环节多头审批,效率不高,企业意见较大。